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Corrigé d’examen de logiciel comptable

Question

CORRIGE EXAMEN FINAL : LOGICIEL COMPTABLE
Filiere 3LMD SC Groupes 1,2 & 3 (Mais 2012)

1: (2.5 points)

Au démarrage de « Sage Comptabilité 100 », des fois le systéme vous donne la possibilité
d’ouvrir directement un fichier comptable et dans d’autres cas il vous demande de renseigner
I"utilisateur et son mot de passe avant de pouvoir ouvrir le fichier comptable comme ¢’est
illustré dans le dessin écran ici-bas.
Justifiez chacun des deux cas

Réponse :

Question

17 cas : Sage ouvre directement le fichier comptable sans demander 1’autorisation

d’acces dans le cas ou il n’y a qu’un seul utilisateur, généralement
<Administrateur>

2¢ cas : Lorsque I’administrateur définit au moins un 2¢ utilisateur pour le fichier
comptable, Sage demandera alors de s’identifier afin vérifier les autorisations
d’accés et de préparer I’environnement de travail alloué pour I"utilisateur
demandé.

2 : (2.5 points)

Expliquez la signification de chaque paramétre a cochez dans le dessin écran ci-contre
Réponse :

| b=

Question

Observez

Si ce paramétre est coché, le mot de passe doit avoir 4 caractéres minimum sinon
le systéme peut accepter moins de 4 caratcéres

SI ce paramétre est validé le systéme demandera le renouvellement automatique
tous les 90 jours

Si ce parametre est validé le systéme n’acceptera pas un mot de passe identique au
nom d’utilisateur

Si ce paramétre est validé le systéme appliquera le méme Mot de passe de
I'utilisateur a tous les fichiers liés

Si ce paramétre est validé, le systéme vous demandera d’affecter un mot de passe
pour le fichier et sera applicable a la prochaine ouverture du fichier comptable

3 : (2 points)

le dessin écran ci-contre et expliquez pourquoi le systeme n’affiche dans la liste des

tiers, que les tiers de type ?
Réponse :
Le systéme n’affiche que les tiers de type « F » car il s’agit du journal ACHAT donc
les écritures a saisir sont de type tiers Fournisseurs

Question

Observez

4 : (1.5 point)

le dessin écran ci-contre et expliquez pourquoi on ne peut pas affecter pour I’option

sélectionnée, certains droits parmi ceux qui sont proposés ?
Réponse :
L’option proposée « Lire les informations » est précédée par un symbole de cadenas
donc elle est verrouillée. On ne peut agir que sur I"option « Interdire la lecture »



' f Question 5 : (3 points)

Dans I"option « Autorisation d’acces » permettant la création des utilisateurs de Sage,
a- Qui peut créer des utilisateurs et affecter leurs droits ?
b- énumérez les cas possibles des droits que I’on peut affecter a un utilisateur

Réponse :
a- L’utilisateur ayant un profil « Administrateur » ou généralement 1’administrateur
b- Les possibilités de droits sont :

- Autoriser ou Interdire la suppression

- Autoriser ou Interdire I’écriture

- Autoriser ou interdire la lecture

Question 6 : (1.5 point)
Dans le modele standard de saisie des écritures, peut-on appliquer la touche « F4 »
lorsque le curseur est positionné sur I’une des colonnes Débit ou Crédit ?

Réponse : Non la touche « F4 » n’a aucun effet sur ces deux colonnes

Question 7 : (1 point)
Peut-on créer un élément « Tiers » pendant la saisie d’une piéce ?

Réponse : Oui, on peut créer un élément de type « Tiers » dans la saisie d’une piéce

Question 8 : (2.5 points)
Dans le dessin écran ci-contre « Personnalisation de la liste » :
- A quoi servent les éléments de « Colonnes Sélectionnées »
- D’ou proviennent les éléments de la liste des éléments « Colonnes disponibles » ?
- Peut-on ajouter d’autres ¢léments a la liste de « Colonnes disponibles » ?
Réponse :
- Elles constituent les colonnes de saisie du modéle concerné
- IIs sont définis dans la base de données de Sage. Ce sont les champs de 1’entité
« JOURNAL »
- Non on ne peut ajouter d’autres éléments a la liste de « Colonnes disponibles »

Question 9 : (3.5 points)

Votre administrateur du logiciel « Sage Comptabilité 100 » a crée 4 utilisateurs
nommés comme suit (Userl, User2, User3 et User4) en leur autorisant I’accés au fichier
comptable nommé « PROMO INFO » avec des droits d’utilisation limités pour chacun. Tous
les utilisateurs * sont membres du groupe « Utilisateurs ». Parmi ces utilisateurs,
I’administrateur a affecté a I’utilisateur « User3 » le profil de I'utilisateur « Userl ». Aprés
quelques mois, I'utilisateur « Userl » a quitté I’entreprise et 1’administrateur s’est trouvé
contraint de supprimer du fichier comptable « PROMO INFO » « Userl ».

a- L’administrateur, peut-il supprimer « Userl » ?

b- Si oui, comment peut-il procéder ?

Réponse :
a- Non ['utilisateur ne peut pas supprimer « Userl »
b- Supprimer le lien avec USER1 Cad supprimer son affectation au profil

USERI ensuite il peut supprimer USER1



